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小学信息技术苗逢春版教案篇一：河大版 苗逢春 五年级级信息

技术全册教案 

 五年级级信息技术教案 

 第 1 课巧巧嘴，巧巧手——输入并保存 

 教学目标：1、启动、并认识 Word2000 程序。 2、会输入儿歌。 

 3、会保存儿歌文件。 教学时间：两课时 

 教学重点：认识 Word2000 程序，会保存文件。 教学过程： 第

一课时 一、课前准备 

 向爷爷、妈妈、奶奶征集儿时曾经唱过的儿歌。查阅各种课外

读物；与小伙伴们共同回忆。让我们参加儿歌协会的征集活动，

把曾经唱过的儿歌记录下来。这次不用纸笔，而是用一种处理软

件——Word2000。 二、认识 Word2000 1、启动 Word2000 程序 

 第一步：单击任务栏上的“开始”按钮，然后指向“程序”。  第

二步：选择 MicrosoftWord 选项，即可启动 Word2000。 

 认识标题栏、菜单栏、常用工具栏、格式工具栏、标尺、光标

插入点、编辑区、滚动条、状态栏 要求：会使用一些常用工具，

熟记它们的名称及使用方法。 二、输入文字。 

 2、巧巧嘴，巧巧手——输入儿歌 以《馋猫和懒猫》为例。 

 念儿歌的同学，要把每个字念清楚，听儿歌的同学，要把文字

输入准确，比一比，谁的嘴巧，谁的手巧。 第一步：单击任务栏



上的 EN按钮，选择中文输入法。 

 第二步：在光标插入点后面输入文字“馋猫和懒猫”，按下回车

键换行，光标移到下一行的行首。 第三步：继续输入“庙里头有

只白猫”。 

 （1）、这首儿歌的第一行和第二行各有几个字，有几个相同？ 

（2）、第三行和第四行呢？ 

 （3）、在画图的时候，如果要成两个完全相同的图形，你会怎

么做呢？ 第三步：拖动鼠标，选定“庙里头有只白猫”，单击工

具栏中的“复制”按钮。 

 第五步：取消对文字的选定后，按回车键，光标移到下一行，

单击格式工具栏上的“粘贴”按钮。 第六步：修改文字。使用鼠

标或键盘(本文来自：WWw.jiAOshiLm.coM 教师 联 盟 网:小学信

息技术苗逢春版教案) 

上的光标移动到错误文字处，用退格键或 Del键删除光标前或光

标后的文字，然后输入正确的文字。 三、练习输入文字。 第二

课时 

 一、保存儿歌文件。 

 操作过程：在保存文件的过程中，建立自己的专用文件夹，并

保存文件。 

 第一步：单击常用工具栏上的保存按钮，（或单击“文件”菜单

中的“保存”选项），出现“另存为”对话框。 

 第二步：在“另存为”对话框中选择 D盘，单击“新建文件夹”



按钮，在出现“新文件夹”对话框中输入文件夹的名称：“XXX”

（可以是本人姓名）后，单击“确定”按钮。 

 第三步：不改变默认的文件名，单击“保存”按钮，检查 Word

窗口的标题栏，看看文件名是否已经修改成功。 

 记录儿歌文件的保存情况： 

 (磁盘)\（文件夹）\ （文件名） 二、练习保存文件 

 三、制作心得 

 在 Word 中同样可以使用“复制——粘贴”操作。 

 在保存的文件的过程中，可以根据需要，选择磁盘，新建个人

文件夹，将自己的文件保存在这个文件夹中。 四、知识链接 1、

文字处理软件  文字处理软件的主要功能是对文字进行输入、编

辑、排版、存储和打印，使用它可以写作文、做请柬、制作电脑

小报等。 2、标点符号的输入 

 在中文状态下，可以使用键盘直接输入中文标点符号。要背诵

过来。 3、想一想： 

 “复制——粘贴”和“剪切——粘贴”的效果有什么区别。 操

作步骤： 

 （1）选定对象。 

 （2）执行“复制”或“剪切”命令。 （3）确定插入点的位置。 

（4）执行“粘贴”命令。 五、搜集儿歌。 

 第 2 课穿花衣——设置格式 教学目标： 

 1、能打开保存的儿歌文件。 2、能够修饰自己的儿歌。 3、知



识链接：（ 1）什么是段落？ 

 （2）字号的表现形式有哪些？ 

 （3）利用“字体”和“段落”对话框设置字体和段落格式。 教

学重点：修饰儿歌和设置字体的段落格式。 教学时间：两课时 教

学过程： 第一课时 一、课前准备 

 搜集刊登有儿歌的报纸、杂志和书籍，以观察分析：字体格式

有什么变化，整首儿歌是怎样排列的。 二、学习新知识。 1、打

开保存的儿歌文件 

 第一步：进入 Word2000 程序。 

 第二步；单击常用工具栏上的“打开”按钮。出现“打开”对

话框。  第三步：在“打开”的对话框中“查找范围”中选择文

件的保存位置，再选择需要的文件，最后单击“打开”按钮。 

 在打开的文件中输入儿歌。进行练习。 2、自己尝试修饰儿歌  

在 Word2000 中找到格式工具栏。 

 对比“画图”程序中的文字工具栏和 Word2000 中的格式工具

书栏，标出你认为作用相同的工具按钮。 试试看： 

 （1）、尝试使用格式工具栏中的各种工具，修改儿歌《馋猫和

懒猫》的字体格式，具体格式自定。 （2）设置段落格式，让整

首儿歌在页面居中显示。 

 （3）突出儿歌标题：设置与儿歌正文不同的格式，具体格式自

定。 想一想： 

 （1）虽然按下了工具按钮，为什么字体格式就是改不了？ 



 （2）能不能同时选定所有的文字？ 

 （3）在标题上应用了所有的格式（加粗、倾斜、下画线等等），

看上去虽然很突出可为什么不美观呢？ 

 上机练习： 第二课时 

 一、知识链接 

 1、段落 

 在 Word2000 中划分段落的方式就是按回车键，所以按一下回

车键，就表示一个段落结束。 2、字号的两种表现形式 

 第一种：初号至八号，初号最大，八号最小。 第二种：5 磅至

72 磅。最小的是 5磅。 

 3、利用“字体”和“段落”对话框设置字体和段落格式。 二、

下拉按钮 

 观察： 

 在格式工具栏中按钮带有下拉按钮。找规律：带有下拉按钮的

工具和不带有下拉按钮的工具有什么不同？ 三、大显身手 

 （1）观察下列样例，你能判断它们设置了哪些格式吗？ （2）

继续输入其他儿歌，并分别设置适当的字体和段落格式。 

 （3）在 Word2000 中选定文字的方式有多种，同学们可以将鼠

标指针移动到页面左边，使鼠标指针变成为箭头形状后，分别单

击、双击、三击鼠标左键，观察有什么现象。（自己操作练习） 四、

练习字体的设置格式。 

  第 3 课儿歌小作者—另存文件 教学目的： 



 1、练习插入分页符。 2、输入自己创作的儿歌。 

 教学重点：插入分页符，另存一个文件 教学时间：二课时 教

学过程： 第一课时 一、课前准备 

 观察生活，观察自己生活的地方，创作一首儿歌，并朗读给伙

伴们听。 二、学习新知识 

（1）导入新课：自己创作的儿歌，应该和前面已经输入的儿歌

区分开，在新的一页上输入，这样就可以突出你自己的创作的作

品。插入新的一页的方法是：插入分页符。 （2）插入分页符 

 第一步：打开保存过的文件。 

 第二步：将光标移动到最后一首儿歌的最后一行的行尾，单击：

“插入”菜单中“分隔符”选项，出现“分隔符”对话框。 

 第三步：在“分隔符”对话框图中选择“分页符”项目后，单

击“确定”按钮。 三、输入自己创作的儿歌 

 （1）在新的一页输入儿歌，并署上作者姓名。 （2）修改儿歌

格式，对它进行美化。 四、输入儿歌《壁虎小小》 《掷铁饼者》 

《秋天说了什么》 第二课时 

 一、学习新知识 

 在这个儿歌文档中，已经有了几首儿歌，其中还有自己的作品，

我们给它另起一个文件名存盘，可以使用“另存为”命令。 二、

另存一个文件 

 操作步骤： 

 第一步：单击“文件”菜单中的“另存为”命令，出现“另存



为”对话框。 

 第二步：不改变文件的保存位置，重新输入新的文件名“××

×儿歌选”单击“确定”按钮。 三、操作练习。 四、制作心得 

 （1）需要另起一页的时候，可以插入分页符。 

 （2）使用“另存为”命令，可以将文件以新的名称保存（在原

保存位置或更改保存位置）。 五、知识链接 （1）保存命令 

 第一次保存文件时，执行“保存”命令，会出现“另存为”对

话框，必须指定文件的“保存位置”和“文件名”，方可保存。 （2）

“另存为”命令 

 对一个已保存过的文件执行“另存为”命令，会出现“另存为”

对话框，就是重新再保存一个文件。可以改变文件的保存位置和

文件名 

小学信息技术苗逢春版教案篇二：河大版-苗逢春-小学三年级信

息技术教案全册 

 小学三年级信息技术教案 

 第 1 课、生活和学习中的好帮手——计算机 

 认知目标： 

 1、认识因特网——信息的海洋 

 2、掌握什么是信息技术 

 能力发展： 

 1、培养学生自主探索学习的能力 

 2、培养学生独立思考的能力和动手能力 



 3、培养学生的创新意识 

 情感素养： 

 1、激发学生学习信息技术的兴趣 

 2、促进学生个性发展 

 教学重点掌握什么是信息 

 教学难点了解因特网 

 器材准备知识准备：了解无所不在、形态各异的信息 

 资源准备：一些学生的图画作品、儿歌作品、名片作品等。 教 

学 过 程 

 一、欣赏资源导入 

 每个同学都会有自己的爱好或兴趣，你的兴趣是什么？你想不

想搜集你喜欢的作家、书法家、音乐家的资料呢？几天，老师利

用计算机来帮同学们找找想要的各种资料。 

 教师：你最喜欢的作家是谁？ 

 教师：你最喜欢的书法家是谁？ 

 教师：你最喜欢的球星是谁？ 

 教师：你最喜欢的音乐家是谁？ 

 学生：冰心 

 教师：http ：// 打开信息检索对话框，输入“冰心” 

同学们可以查到多少条资料，记录结果。 

 二、创设情境，引出新任务 

 （设计意图：让学生的注意力高度集中起来，活跃了课堂气氛，



激发学生求知欲。）跟老师一起欣赏作品。 

 教师：这些精美的图片、精美的文字、五彩缤纷的动画，还有

一些引人入胜的影片，这些都是用什么来制作的呢？ 

 学生分组讨论，都是利用一些软件制作的作品。 

 三、将惊喜“寄”给远方的好朋友。 

 教师：同学们，人类历史上曾经用很多种方式来传递消息，你

知道都有那些传递方式？ 

 学生：骑马、信鸽、邮递员、空运等。 

 教师：还有一种更快捷的传递方式——电子邮件 通过联网的计

算机可以发送和接收邮件，这种邮件被称为电子邮件。 

 四、观察总结 

 （设计意图：为激发学生的兴趣，培养学生的良好的思维方式，

培养学生的独立思考的能力，使学习活动从课内延伸到课外。） 教

师：通过上面的活动总结我们用了那些信息的主要方式？ 学生分

小组进行讨论 

 五、总结 

 教师：通过这节课的学习，你又学到了什么知识？ 

 学生总结本节课所学到的各方面的知识。 

 六、课外延伸 

 教师：电脑的本领大着呢！只要你们不断地去探索实践，相信

你们一定会学到更多的本领。 

 第 2 课、无所不在、神通广大——信息技术应用 



 

 1、掌握信息技术的四个发展时期 

2、掌握什么是信息技术 

 能力发展： 

 1、培养学生自主探索学习的能力 

 2、培养学生独立思考的能力 

 3、培养学生的创新意识 

 情感素养： 

 1、激发学生学习信息技术的兴趣 

 2、促进学生的个性思维 

 教学重点计算机的四个发展时期 

 教学难点信息技术的日常应用 

 器材准备知识准备：了解无所不在、形态各异的信息 

 资源准备：手机、报纸、银行卡、电子地图等。 

 教 学 过 程 

 一、导入 

 教师：信息技术就在你身边，你发现了吗利用信息技术开展的

各种各样的活动？ 

 学生：搜集资料、制作作品 

 教师：我们家里面的很多电器都利用了信息技术，举例说一下。 

学生：VCD、DVD、 

 学生：数码相机 
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